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ООО «Софт-Сервис»


ИНН: 3702530300 КПП: 370201001
153002, г. Иваново, ул. Жиделева, д. 21, оф. 341
Тел./факс: (4932) 35-59-54

e-mail: info@srvsoft.ru; www.srvsoft.ru
Юридически значимый электронный документооборот.

Электронно-цифровые подписи.


Третья всероссийская «Олимпиада.Контур» для студентов финансовых специальностей.

Приглашаем принять участие в «Олимпиаде.Контур»!

Показать свои знания и заработать стипендию от СКБ Контур могут студенты финансовых специальностей высших и средне-специальных учебных заведений России. К участию во всероссийской «Олимпиаде.Контур» приглашаются все желающие.

Стипендия вручается победителю, который показал лучший результат по итогам двух туров. Первый из них пройдет онлайн, в виде тестирования: с 19 сентября по 12 октября. Для того чтобы принять в нем участие нужно зарегистрироваться на сайте и быстрее других правильно ответить на вопросы. Во второй тур (с 3 по 16 ноября) будут отобраны студенты, правильно решившие более 50% заданий 1 тура, эти ребята получат премии и дипломы за победу на первом этапе, на втором им предстоит решать уже более сложные задачи.

Олимпиада.Контур – дает возможность проверить свои знания в области бухгалтерского, налогового, кадрового учета и отчетности, познакомиться с существующими сервисами, упрощающими работу, применить знания, полученные во время учебы на практике, в решении настоящих профессиональных задач. Во втором туре, помимо перечисленного, предстоит поразмыслить над настоящими кейсами, решение которых будет проходить в сервисах СКБ Контур.

Задания каждого тура будут доступны для решения в сети в указанный период времени, решить их можно, когда удобно, но лучше приступить к вопросам как можно быстрее. Скорость также влияет на результат (при равном количестве баллов побеждает тот, кто решил задания раньше), именно поэтому организаторы конкурса призывают студентов приступать к работе сразу после старта тура.

Победители будут определены в двух номинациях ​ среди студентов вузов и среди студентов вузов. Победители, набравшие наибольшее количество баллов во втором туре получат стипендию от Контура в размере от 1500 до 4500 тысяч рублей. Она будет выплачиваться ежемесячно в течение семестра. Кроме этого, организаторы вручат 50 рекомендательных писем для последующего трудоустройства. Самые сильные студенты из Москвы и Тулы смогут также пройти двухнедельную стажировку у партнера Олимпиады.Контур – компании Фингуру.

Победители и участники также получат призы от партнеров Уральского Межотраслевого Регионального Центра повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов «Потенциал» и Банковской бизнес-школы ПрофБанкинг – скидки до 100% на обучение, прохождение тестов, а также книги и учебные видеокурсы по профессиональной области. 

Успешных студентов не было бы без неравнодушных и заинтересованных преподавателей, от умения наставника замотивировать и подсказать в нужный момент зависит многое. Поэтому организаторы Олимпиады.Контур учредили премию для преподавателей, которая вручается за активное участие и содействие в проведении конкурса, содействие в привлечении студентов, а также ею награждаются наставники победителей. Подробности премии для преподавателей можно узнать здесь.

Условия Олимпиады.Контур, детали заданий, а также вся полезная информация находится на сайте olymp.kontur.ru. Вопросы и предложения принимаются на почту: olymp@kontur.ru.

Олимпиада.Контур проводится компанией СКБ Контур уже в третий раз, конкурс охватывает более 300 учебных заведений по всей России, а ее участниками только в прошлом году стали около 4000 студентов. СКБ Контур — федеральный разработчик онлайн сервисов, упрощающих сдачу отчетности, ведение бухгалтерии на предприятии и документооборот.


   Онлайн-конкурс позволит студентам и преподавателям проверить свои знания в области бухгалтерского, кадрового и налогового учета, а также на практике применить компетенции, полученные в процессе обучения.   
   Предстоит сразиться с «монстрами» из мира бухгалтерии: Балансом, Двойной записью, НДСником и прочими «страшилками». Лучшим оружием в этом бою будут знания. Победит же тот, кто сумеет воспользоваться своими знаниями лучше всех.
С уважением, Мишина Кристина Александровна
ОВК Груп. Синергия информационных решений


