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Тема 1. Введение в микроэкономику
Эволюция представлений о предмете экономической теории (С. Аристотель, У. Петти, А. Смит, Д. Рикардо, Ф.Кенэ, К. Маркс, К.Менгер, Э. Бем-Баверк, А.Маршалл, Дж. Б. Кларк, В.Парето, У.С. Джевонс, Дж. М. Кейнс). Методы познания экономической действительности. Основные направления современной экономической теории: неоклассическая экономическая теория, монетаризм, институционализм, неолиберальная школа, неоклассический синтез, информационная экономика. 

Тема 2. Базовые экономические понятия
Экономические потребности. Экономические блага. Экономические ресурсы. Экономическийвыбор. Альтернативные издержки. Производственные возможности. Экономические агенты.Экономическийкругооборот.
Тема 3. Рыночная система: спрос и предложение
Рынок. Трансакционные издержки. Спрос и предложение. Кривая спроса. Функция спроса. Кривая предложения. Функция предложения. Равновесие спроса и предложения. Равновесная цена. Дефицит и излишки. Эластичность спроса. Эластичность спроса по цене и совокупная выручка. Факторы, влияющие на эластичность. Перекрестная эластичность. Эластичность спроса относительно дохода.

Тема 4. Поведение потребителя в рыночной экономике
Полезность блага. Функция полезности. Основные постулаты теории поведения потребителя Условия равновесия потребителя. Потребительский выбор. Особенности потребительского спроса: функциональный и нефункциональный спрос. Некачественные блага. Парадокс Гиффена. Взаимодополняемость и взаимозаменяемость товаров и услуг.

Тема 5. Производство экономических благ
Производство и факторы производства. Закон убывающей предельной производительности. Правило наименьших издержек. Правило максимизации прибыли.

Тема 6. Фирма как совершенный конкурент
Фирма: издержки производства и прибыль. Краткосрочный период. Долгосрочный период. Постоянные издержки. Переменные издержки. Общие издержки. Предельные издержки.

Тема 7. Типы рыночных структур
Совершенная конкуренция. Классификация рыночных структур. Чистая монополия. Характерные черты. Монополистическая конкуренция. Олигополия. 
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